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(Saját tudósítónktól.) Évek óta nagy a háború­
ság a kávésok és a vendéglősök között. A vendég­
lősök kifogásolják, hogy a kávéházakban vendéglői 
ételeket is kiszolgálnak s azt sürgetik, hogy a ható- 
ság szabályrendeletben tiltsa el a kávésokat ettől. 
A kérdés megoldása nemcsak az érdekelt feleket, 
hanem a nagyközönséget, is igen közelről érinti, 
ezért úgy a főváros hatóságának, mint a rendőr­
ségnek kötelessége tiszta helyzetet teremteni. Nem 
vizsgáljuk most, hogy melyik félnek van igaza, mert 
ezt a kérdést amúgy is csak egyetlen fő szempont­
ról: a közönség szempontjából lehet nézni. Ezt kell 
ekintetbe venniök elsősorban az eljáró hatóságok­
nak is. Magáról a harcról s a café-restaurantok 
ügyéről egy elsőrangú szakembertől a következő 
érdekes és figyelemreméltó felvilágosítást kaptuk: 

—  A kereskedelmi minisztérium hónapokkal 
ezelőtt leiratot intézett a budapesti kereskedelmi és 
iparkamarához, hogy mondjon véleményt az ét­
termi kávéház ügyében: vájjon a közönség érdeké-
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(Hely)
Az uj kávéházak közül sokan, valamint a re­

noválás alá került modernizált kávéházak már majd 
mindannyian mint café-restaurant rendezked­
tek be.

A szállodai, vendéglői és kávéházi iparról 
szóló fővárosi szabályrendelet kimondja, hogy a 
kávéházban mely ételek és italok tarthatók és eze­
ket taxatíve felsorolja. Azt pedig pontról-pontra fel­
sorolni, hogy egy kávéházban mi tartható, mi nem, 
teljesen lehetetlen, aminthogy ezt egy szakmánál 
sem és igy a vendéglősöknél sem találjuk. És hozzá 
még ahelyett, hogy hozzátették volna az anyagok 
felsorolásánál a ,s,tb.“ , „eféle“  általánosító szócs­
kát, ezt máig is érthetetlenül kifelejtették s ilyen 
módon az ősidők óta tartott halat (szardínia) sem 
volna szabad adni a kávéházakban. A hatóságok, 
látván ezt az anomáliát, eleinte tanácstalanok vol­
tak, mig végre belátták, hogy a szabályrendelet e 
része a közönség sérelme nélkül végrehajthatatlan 
és ezért liberális álláspontot kénytelenek elfoglalni, 
mig ezt az egész vonalon nem rendezik. Ilyen volt 
a helyzet éveken át, nemcsak a meleg, hanem g hi­
deg ételek dolgában is.

A kávésok a meleg vacsorákat már évek óta 
adják, úgy hogy a közönség azt már annyira meg­
szokta, hogy nélküle meg sem tudna lenni.

A szabályrendelet egy másik pontja’ kimondja, 
hogy két iparág egy helyiségben is gyakorolható.ben levőnek tartja-e? A kamara plenáris ülése ki­

mondta, hogy a kávéházi ipar szempontjából mél- Eg°y ¿ ¡ ¡ ik  pVnt pedig"azt’ 'hogy Ilyen*'esetekben 
lányosnak tartja a café-resiaurantot, mert a kon- a ^Megszorított intézkedések“ a mértékadók. Tudni 
kurrenciáhs viszonyok és a többi iparral szemben kell< hogy a kávéház egész éjjel nyitva maradhat, 
aránytalanul fokozódó házbérterhek a ká%esokat a ven(j ĝr] 5  csak egy óráig. Főkapitányi engedély - 
arra szorították, hogy hatalmas befektetéseket esz- lyel tovább isu Már most a vendéglősök tartottak 
közöljenek üzletükbe és igen sokan a meleg etetekre től,e> h a vendéglői engedélyhez pohársör- 
már eddig is nagy költséggel rendezkedtek be; nem kimérést ^  szerezhet a café-restaurateur és elhatá-
trAlmo folnoíf mnHom':rr»,e Álr af olf ni viliim A TTTl íTl K • i 1 • , , . i

rozták, hogy ezt a konkurrenciat most már meg

Hiába hivatkoztak a megbüntetett kávésok arra, 
hogy egy órakor csak á! vendéglőt érintő üzemet 
kell a szabályrendelet értelmében megszüntetni, az 
évtizedek óta éjjel is nyitva tartott kávéházra ez 
nem vonatkozhatik. Ezt a vonatkozást a rendőr­
ség ridegen visszauíasitolta.

A kávés közben folyamodást nyújtott be a 
rendőrséghez, hogy miután a rendőrség diszkrécio- 
nális jogánál fogva sok vendéglőnek egy órán túl 
is ad záróra-meghosszabbitási engedélyt, mint elő­
kelő nívójú kávéháznak, adja meg neki is. A rend­
őrség ezt is visszautasította, mondván, hogy a ven­
déglő egyúttal kávéház is, nem adja meg a jogot.
A vendéglősöknek tehát ez is sikerült. Az okosko­
dás alapján az éjjel mulattató hölgyekkel telitett 
vendéglő kaphat engedélyt, de kávéház még a leg­
szolidabb, a legelőkelőbb sem. Büntetés ez azért, 
hogy merészelt vendéglő is lenni? így szorítják bde 
rendszeresen a szolid közönséget is az ilyen he­
lyekre, ha meleget is akar éjjel enni. A szeszfo- ^  
gyasztásra nem bazirozó kávéháznak tehát egy óra- b 
kor be kellett csuknia', mig a szemközti nagybani 
szeszfogyasztó vendéglők a zárórameghosszabbitási Is 
engedély mellett nyitva tarthattak. Érdemes volna 
hatósági körsétát rendeztetni, hogy hivatalosan is B 
constatálható legyen, miként fest Budapest, ha egy 
órakor az összes kávéházak zárnak. Koromsötétben o
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volna tehát méltányos őket ettől elütni. Annál 
inkább, mert a közönségnek ez határozott érdeke 
és már a korszerűségnek megfelelőleg is a szakmák 
ily irányú fejlődése meg nem gátolható. A kereske­
delmi minisztérium azután leiratot intézett a szé­
kesfőváros tanácsához, melyben felhívta egy, a kor­
szellemnek megfelelő szabályrendelet megalkotá­
sára.

fogják törni. Addig jártak küldöttségileg a rendőr­
séghez. mig az, Budapest egyik leghirnevesebb ká­
véházának tulajdonosát a legmagasabb büntetéssel 
sújtotta, kötelezvén őt, hogy éjjel is nagyforgalmu 
kávéházát már egy órakor zárja be. Ha vendéglő 
—  úgymond —  zárjon be egv órakor, mint a többi.

úszott a máskor maga körül fényt árasztó kávéház 53 £t g <  'tp 3 s 
környéke az egy órai zárás után és Budapest egyik ,> g- 
legnagyobb forgalmú tere elhagyatottnak, félelme- ^  ő S q 
tesnek látszott. Mindennek látszott ez, csak nem vi­
lágvárosnak.

A kávéméréseknek tizenegy órakor kell zár- 
niok. Ha helyes volna a rendőrség álláspontja, 
akkor az olyan szálloda, melyben véletlenül kávé­
mérés is van, a „megszorított intézkedésből“  kifo­
lyólag tizenegykor az egész épületet kiüríteni, a 
vendégeket kiutasítani tartoznék! Ig3T fest a logika.

Teljességgel érthetetlen, hogy —  ha a szabály- 
rendelet kétes —  ily esetben miért nem dönt a ha­
tóság egy szer véletlenül a közönség javára?

Polgári vendéglő nincs sok Budapesten, csak 
korcsma. Ha polgári vendéglő elég és kielégítő
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